



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

"ФАКЕЛ" ДЛЯ ВОРОНЕЖА СИМВОЛ УСПЕХА И ПРОЦВЕТАНИЯ

ИГРОК

№ 22 (427)

19 июня 2002 г.

EЖЕНЕДЕЛЬНИК

"ФАКЕЛ" ОФИЦИАЛЬНО ВЕРНУЛСЯ В ВОРОНЕЖ

На заседании Совета ПФЛ 7 июня в соответствии с представляемыми юридическими документами в реестр участников Ассоциации ПФЛ внесено изменение: футбольный клуб "Воронеж" город Воронеж переименован в ФК "Факел-Воронеж" город Воронеж.

Поздравляя болельщиков со столь знаменательным событием, "Игрок" уполномочен заявить: мы намеренно отказываемся от непонятного дублирования в названии и наш клуб по-старому будем именовать как "Факел" (Воронеж).

ГУРБАНОВА ВЫЗВАЛИ В СБОРНУЮ АЗЕРБАЙДЖАНА

ФК "Факел" присыпал вызов на Гурбана Гурбанова из национальной сборной Азербайджана, которой предстоит сыграть в двух товарищеских встречах. Представители воронежского клуба выражали пожелание, чтобы ведущий форвард сумел провести важные поединки 1 июля в Нижнекамске и дома 7 июля с "Металлургом". По предварительной договоренности Гурбанов сыграет за сборную 3 июля в Риге против латышей и потом вылетит в Воронеж.

НАКАНУНЕ ВИЗИТА "ФАКЕЛА" ВЛАДИМИР ЮРИН ПОКИНУЛ ИЖЕВСК

В присущем ему стиле Владимир Юрин покинул пост главного тренера "Газовика-Газпрома". Неожиданный отставок стали для этого неожиданным. Правда, в Ижевске наставника неожиданно очередного тура - против "Факела" - ижевская команда проводит под руководством Александра Салькова. Президент "Газ-Газа" Владимир Тумасов без промедления занялся поиском нового наставника. Велика вероятность, что за сегодняшним матчем в Ижевске будет наблюдать потенциальный кандидат на пост главного тренера "Газовика-Газпрома" (из столичного бомонда), и местные футболисты постараются показать товар лицом.

В "ЛОКОМОТИВЕ" ЖДУТ НАЧАЛА ДОЗАЯВОЧНОЙ КАМПАНИИ

Несмотря на устрашающие показатели в последних турах, новое руководство ФК "Локомотив" (Лиски) продолжает с оптимизмом смотреть в будущее. Все надежды связаны с дозаявочной кампанией, которая стартует 1 июля.

- Не успела команда провести три встречи, как болельщики приснились трофеи моей отставки. И я их понимаю, - признался главный тренер железнодорожников Владимир ОЗЕРОВ. - Многие ждали, вот придет новый человек и все станет хорошо. Только чудес в футболе не бывает. Так вышло, что я принял команду без основного состава, и в первых трех матчах из-за травмы и отсутствия гравийных. А на поле выходят люди, которые пока не готовы играть, но даже на уровне середняков второй лиги. А тут еще в гости поехали лидеры центральной зоны, и футбол получился на горе лискинским болельщикам и радость соперников. Выход из непростой ситуации мне видится в хорошей селекционной работе. Будутся активные переговоры с игроками, не попадающими в "основу" "Факела", дублерами. Есть на примете футболисты из острогожского "Газовика". В нашем списке фигурируют следующие имена: Семенец, братья Овсянниковых, Кудрин, Тимапов, Растигас, Гульянин, Туменко.

- Что скажет о предстоящих изменениях в составе?

- На сегодняшний день из команды отчислен Копьев. Из "Рудогорища" приглашен правый хав 21-летний Роман Гребенников, который также может сыграть в атаке. Планируем еще до 1 июля напечатать костяк коллектива, поэтому на тренировках уже занимается много новичков. Если выполним все намеченные - нам реально выбраться из опасной зоны. Надеям игровую дисциплину, тогда и поводов для горечи у наших болельщиков появятся.

МАШЕНКО - ПЕРВЫЙ НА ТУРНИРЕ БРАТЬЕВ ЗНАМЕНСКИХ

В Туле на стадионе "Арена" прошел 45-й традиционный легкоатлетический турнир в последние годы оказавшийся на мели. В связи с этим инициаторы соревнования могут стать отправной точкой на пути возрождения их прежнего статуса. Более того, в этом году в Туле параллельно разыгрывались путевки на Кубок Европы, который стартует через месяц во Франции. Поэтому результаты легкоатлетов в большинстве дисциплин оказались очень высокими. Приятно отметить, что в числе победителей состязаний оказался известный воронежский бегун Руслан Машенко. Он выступил на дистанции 400 метров с барьерами и финишировал первым. Его показатель составил 49,68 сек.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА НА "ИГРОК"

20 июня завершается подписка на спортивный еженедельник "Игрок". Для наших постоянных читателей оформление доставки на дом уже давно является наиболее удобным и приемлемым вариантом.

Цена подписки на полгода - 95 рублей 76 копеек (с учетом доставки), на месяц - 15 рублей 96 копеек.

Подписной индекс "Игрока" - 51180.

Следующий номер "Игрока" выйдет в четверг, 27 июня.

ОЧНАЯ СТАВКА ПРОВИНЦИАЛЬНЫХ ЛИДЕРОВ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

Вряд ли кто-нибудь до начала сезона мог предположить, что в 9-м туре первенства области в Богучаре, где местный "Темп" принимал тамбовскую "Энергию". Если высокое турнирное положение гостей воспринимается в принципе, как нечто само собой разумеющееся, то лидерство ходит из рук в руки. В последние годы первой части турнира. Несколько последних лет болельщики были беспросветными аутсайдерами, поставщиками онкога в колыбель своих соперников. В нынешнем же сезоне команда, что называется, "прорвалась", она демонстрирует качественный футбол и не случайно перед этим турном занимала первое место...

"ТЕМП" (Богучар) - "ЭНЕРГИЯ" (Таловая) 1:2 (0:1).

Голы: Дубов, 31 (0:1). Кузнецов, 47 (0:2). Черенков, 85 (1:2).

Небольшая пауза: Черенков, 2 (мимо).

Темп: Даденкин, Лелкин, Каков (Бондарев, 67), Шевцов, И. Жуков (Перевозников, 46), Чешников, Сахно, Приходько, Хасапов, Дубовиков (Воронков, 62), Нагорный.

Энергия: Лившиц, Шерстников, Готовцев (Ерцов, 45; Зинич, 61), Черкыгин, Богданов, Бедрицкий, Дубов, Барсуков (Троицкий, 47), Мосьянов, Дезема (Малащенко, 89), Кузнецов.

Предупреждения: Дубовиков, 14. Каков, 23.

Сахно, 38. Кузнецов, 70. Шевцов, 72. Даденкин, 80.

Судьи: В.Ходарев, Д. Чусов, С. Зеленев.

15 июня. Богучар. Стадион "Юность". 500 зрителей. 19 градусов.

"ФАКЕЛУ" СЕЙЧАС НЕ ДО КУБКА

В минувший уик-энд состоялись матчи 1/32 финала Кубка России по футболу. Воронежский "Факел" завершил борьбу за почетный трофей, уступив в Тольятти 1:2. Воронежским сейчас явно не до того, чтобы разрываться на два фронта: надо решать глобальную задачу по сохранению прописки в элитном дивизионе. С другой стороны, воронежским болельщикам остается переживать за единственного оставшегося представителя нашего региона - липецкий "Металлург", который сегодня проведет поединок с "Рязань-Агрокомплектом" и при удачном исходе в 1/16 финала встретится с "Шинником".

Перед данной встречей оба соперника потерпели обидные фиаско в 1/4 финала Кубка области (Богучарцы, к примеру, уступили лишь в серии пенальти), зато теперь они могут сосредоточиться на своих исключительных на чемпионате.

Уже в дебюте игры хозяева получили прекрасный шанс забить гол: судья назначил в ворота "Энергии" прямую угловую, но она оказалась ошибкой. Ошибкой спортивного арбитра по поводу его решения таловчане были правы, то справедливость восторжествовала - ветеран "Темпа" Черенков пробил мимо цели. Неудача деморализовала хозяев, которые до перерыва запомнились лишь грубоостью. Готовцев с тяжелой травмой унесли с поля, а Мосьянов, после удара по ногам, хотя и остался в игре, но передвигался по газону с трудом. Гости наказали соперника по-футбольному. На 31-й минуте последовала подача с фланга, и Дубов эффективно пробил головой мяча, проведенный воротами в сетку ворот Швеции. До перерыва Дезема мог увеличить счет, но промахнулся буквально с 3-х метров.

Едва началась второй тайм, как "Энергия" все-таки упрочила свое превосходство. Это Кузнецов смело взял игру на себя, вошел в штрафную и неожиданно пробил - 0:2. Богучарцы стадо терять совсем нечего, и они большими силами пошли вперед, но до опасных моментов дело почти не доходило. Лишь за 5 минут Черенков ударом с угла штрафной забил мяч престижный, а дальше хозяевам не хватило времени, и теперь соперники поменялись в таблице местами.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ,

Подробности 9-го тура первенства области и отдельных встреч 1/4 финала Кубка - на 6-й странице.

"ЭНЕРГИЯ": ПОКА БЕЗ ПЕРЕМЕН

Менее чем через две недели, 1 июля, гандболисты воронежской "Энергии" выйдут из отпуска и начнут подготовку к новому сезону. Пока, по словам руководства клуба, говорить об изменениях в составе не приходится. Ни данный момент у десетерых человек заключились контракты с "Энергией", но никто из них не заявил о желании покинуть ее. Тем временем двое представителей воронежского гандбола даже сейчас не до отдыха.

Алексей Растворцев и Сергей Макин вошли в окончательную заявку сборной России, которая 24 июня стартует в разыгрыше Межконтинентального кубка.

ТРЕТИЙ ДИВИЗИОН "ЧЕРНОЗЕМЬЕ" КАМЫШИН МЕЧТАЕТ О БЫЛЫХ ПОБЕДАХ

ФК "ФАКЕЛ-2" -
"ТЕКСТИЛЬЩИК" (Камышин) 2:3

Голы: Петренко, 12 (0:1), Арап, Ерофеев, 16 (0:2).
Головин, 29 (1:2), Попов, 37 (1:3). Туменик, 39 (2:3).
Воронеж-2: Морозов, Растегаев, Черников, Грачев,
Зотов, Вышегородцев, Константинов, Гридинев, Зенин, Головин, Туменик.

Текстильщик: Курсков, Ал. Ерофеев, Виноградов, Смирнов, Малыхин, Айд. Ерофеев (Сидоренко, 83), Петров, Бакуровский (Федотенков, 57), Попов (Горбачев, 90), Мальцев (Петраков, 59).

Предупреждены Ерофеев, 45; Гридинев, 47, Бакуровский, 48; Сыроватко, 48; Константинов, 68.

Судьи: О. Манин (Белгород), А. Ванник (Брянск), А. Трощин (Брянск).

16 июня. Воронеж. Стадион "Буран". 300 зрителей. 19 градусов.

Наилучше известный клуб дивизиона - камышинский "Текстильщик" - перед очередным туrom по потерянным очкам занимал второе место. Это придавало игре дополнительного интереса - сможет ли воронежская молодежь превзойти "Бурана" и выиграть у его друзей? Присутствовал на матче и главный тренер "Факела" - Павел Гусев, появившийся сюда из пожелания старшего сына.

Не прошло и двух минут, как в выгоднейшей позиции в районе вратарской площадки оказался Головин. Увидев мяч после его удара вился непривычно высоко над перекладиной. Следует заметить, что этот удар был направлен в ворота и находился за небольшой промежуток времени в выгодных ситуациях Ерофеев и Попов. Воронежская молодежь действовала активно, больше владя мячом на протяжении игры, однако более опытные гости справлялись с ними, с весьма точными завершающими ударами. На 12-й минуте голкипер "Воронежа" оказался оставленным на произвол судьбы с тремя камышинцами, и с третьего удара Петренко добил мяч в сетку. Гости дорожили мячом, и если уж и бил первый навесик. Что и сделал Ерофеев, находясь на юниорской позиции вратаря, не мешая мячу попасть в ноги Морозова. Несмотря на такое феерическое начало, хозяева не пали духом. Снова был Головин - мяч не без помощи защитника спазливался над перекладиной. Тем не менее массированная атака воронежцев продолжалась. И когда, казалось, все для камышинцев завершилось бледностью, Зенин, обкрав в графине запитника в упор, забросил "Текстильщику". Хозяева еще более активизировались, но следующими торжествами были камышинцы. Эффектный удар Попова с разворота в угол - и мяч снова возвращается в



Фото Валентина ПОХОДАЕВА.

центральный круг. Однако две минуты спустя подобная процедура потребовалась уже после удара воронежца Туменко, ударом метров с двадцати семи усилившим интригу матча. После первым количеством остроумия слизнулся, борьба же не прекращалась. Смело в общую пошли Головин и Морозов. Но их первые попытки ворота и находились за небольшой промежуток времени в выгодных ситуациях Ерофеев и Попов. Воронежская молодежь действовала активно, больше владя мячом на протяжении игры, однако более опытные гости справляются с ними, с весьма точными завершающими ударами. На 12-й минуте голкипер "Воронежа" оказался оставленным на произвол судьбы с тремя камышинцами, и с третьим удара Петренко добил мяч в сетку. Гости дорожили мячом, и если уж и бил первый навесик. Что и сделал Ерофеев, находясь на юниорской позиции вратаря, не мешая мячу попасть в ноги Морозова. Несмотря на такое феерическое начало, хозяева не пали духом. Снова был Головин - мяч не без помощи защитника спазливался над перекладиной. Тем не менее массированная атака воронежцев продолжалась. И когда, казалось, все для камышинцев завершилось бледностью, Зенин, обкрав в графине запитника в упор, забросил "Текстильщику". Хозяева еще более активизировались, но следующими торжествами были камышинцы. Эффектный удар Попова с разворота в угол - и мяч снова возвращается в

противоречие, не хватает ведения.

Анатолий ДМИТРИЕВ, начальный тренер ФК "Воронеж":

"Противники к молодежи нет - короче скирота, основные сыграли плохо. Растягивая в течение матча позиции они ошиблись, не выбросили мяч, а Морозов дважды попался на противостояние. Ни забий в начале в двух случаях Головин - и все... Вроде бы атаковали, держали игру, владели мячом, но нет у нас забивного нападающего.

СЕРГЕЙ ПОЛСТЯНОВ:

"НАША ЦЕЛЬ - ВТОРОЙ ДИВИЗИОН"

Сергей ПОЛСТЯНОВ, капитан команды, до нее неизвестной: За свою карьеру игрока защищал цвета многих клубов, среди которых "Ротор", "Текстильщик" (Камышин), "Металлург" (Липецк). За последние годы в Тюмени выступление в нашем Полстяновым возглавил камышинский "Текстильщик". Несмотря на победу, наставники гостей нельзя было назвать довольными.

Очень тяжелая игра: мы забиваем, нам забивают, счет меняется. Не в полной мере команда настроилась на игру, поэтому так и получилось. Много претензий к игрокам, их надо было все детально разбирать. Мы пытаемся на пути к становлению, сколько обязательно учреждениями опытными игроками.

- Какие установки были даны в первом матче?

- В первую очередь - внимательней и четче действовать в обороне.

- Что скажете о сегодняшнем первенстве?

- Нормальная молодая команда. Видно, что ребята давно играют, чувствуют определенную школу.

- Кто же - вашему, является основным источником на победу в "Черноземье"?

- Сейчас говорить об этом рано - команда сыграла по шесть-восемь



матчей. Скажу так: все пока что что претенденты. Недавно слово о вашем "сомнительном" назначении.

«Текстильщик» представляет собой смесь опытных и молодых игроков. Костяк составляет прежде всего футбольисты, а также Юрий Ткачев, Сергей Пилипенко, Сергей Петренко, Сергей Виноградов, и, конечно, Сергей Попов - в недавнем прошлом мой помощник тренера в Динамо-Серпухове. Остальные - молодежь, на которую делаем ставки и на следующий год, и вообще в дальнейшем. Еще раз повторю, что не гордимся докомплектованием команды.

Команде задачи поставлены "Текстильщик"?

- Задача одна - выйти уже в этом году во второй дивизион.

- То есть можешь говорить о грядущем возвращении команды?

- Разумеется. Мэр города поставил задачу возродить камышинский футбол, традиции команды "Текстильщик".

- Вам в свое время довелось работать под руководством Александра Седовского.

- Да, это наиболее крупная величина в моей карьере игрока, специалист высшей квалификации. Он открыл мне дорогу в жизнь, пригласил в

основной состав "Ротора", а чем из тренеров было больше взаимопонимания?

С каждым из тренеров был связан определенный период жизни. Не могу сказать, кто лучше выглядел - с каждым обстояло по-своему. Мне приходилось работать у таких специалистов, как Валерий Непомнящий, Виктор Прокопенко, Леонид Котлин.. Никаких конфликтов не было, ничего плохого сказать не могу - только слово благодарности.

- Ваш лучший сезон?

- Опять же один называть трудно. Был сезон, когда стали первыми чемпионами Тульской области, когда из киевской "Таврии" в 1992 году, дебютировали в еврокубках. Не забуду и два сезона в Камышине - вышли в розыгрыш Кубка УЕФА, шесть матчей провели венгерской "Бекешчабе", играли с "Нантом". Есть что вспомнить.

А игры против "Факела" я запомнил.

- С "Факелом" приходилось играть часто - первый раз в составе "Ротора", когда мы в играх выходили в высшую лигу. И в 1995 году в составе смоленского "Кристалла" в первом же сезоне дивизиона выходил "Факел". Город и команда с болельщиками футбольными традициями, и очень жаль, что "Факел" занимается сейчас не то положение, которого хотелось бы. Команда из такого города должна играть только в высшем дивизионе.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

19 июня. Кристалл-СКА МВО - Металлург-2 (5-й тур), Факел-Воронеж-2 - Ротор-2 (11-й тур).

10-й тур. 23 июня. Техноком - Металлург-2, Салют-Энергия-2 - Строитель, Текстильщик - Кристалл-СКА МВО, Факел-Воронеж-2 - ВАТИ, Ротор-2 - Оскол, Динамо - Торпедо.

11-й тур. 26 июня. Оскол - Динамо, Кристалл-СКА МВО - ВАТИ, Магнит - Текстильщик, Металлург-2 - Салют-Энергия-2, Газовик 1, 2.

КУБОК МОА "ЧЕРНОЗЕМЬЕ"

Группа 1. Текстильщик (Ярцево) - ЦПФХР (Орел) 3:0

3. Группа 2. Оскол - Салют-Энергия-2 0:3 (-+)

Газовик 1, 3, Салют-Энергия-2 - 6, Оскол - 0 (3).

Группа 3. Салют-Энергия-2 - Торпедо, Факел - Болык - 0, Михайлов - 1 в (3), Сушиков - 1, Смирнов - 1, Смирнов - 1, Смирнов - 1 в (3). Предупреждены Середин - Окольников. Судья Артемьев (Брянск).

Торпедо - 9, Строитель (Моршанске) - 6, Сокол-Цемзевод (Онище).

Группа 4. ВАТИ - Текстильщик К 1:1. Голы: Медведев, 11' (ВАТИ), Мальчиков, 38'. Небывший пенальти: Сушиков, 18' (ВАТИ). Предупреждены Виноградов - Попов, Ерофеев, Судья Дементьев (Белгород).

- Динамо (Россошь) - 6 (3), ВАТИ - 4 (3), Текстильщик - 4.

ХОККЕЙНЫЙ КУРЬЕР

- Третий сезон розыгрыш Кубка "Лады" в этом году пройдет в Германии (с 16 по 18 августа). Главный приз разыграют "Лада" (Тольятти), "Северсталь" (Череповец), "Бад Тойхер" (Германия), "Капитал" (Дрезден), "Премиум" (Германия).

- После ухода Михаила Малько в курганский "Мостовик" "Спутник" (Нижний Тагил) возглавил Валерий Иванов, по слоганом местах работы которого полтора года назад взвился ХХ "Лада" (Сысерть).

Чемпион России "Локомотив" минимум и на трансферном рынке НХЛ. Сразу пять игроков курского клуба рассматриваются футбольными фигурантами на предстоящий 22 июня драфт в Торонто: защитники Денис Гродь, Мартин Штрабек, Алексей Стоник, нападающие Иван Ткаченко и Денис Пребечков.

"Спутник" подписывает контракт с канадским голкипером Кристофером Брауном и продлевает соглашение с Андреем Тарасенко.

- Столичный клуб ЦСКА, вылетевший в высшую лигу, возглавил Владимир Семенов. Ассистентом главного тренера стала Ирик Гимеев и Александр Лобанов.

Семенов покинул "Спартак" из Северной Америки возвращаясь в родную страну, в качестве нового тренера курганского "Мостовика".

Франк Симонен из курганской команды покинул возвращаясь в родную Финляндию.

Семенов и Симонен покинули курганский хоккей, но вернувшись в родные места, продолжат работу в Сибири и ЦПФХР.

- Александра Семак так и не договорился о продлении контракта с "Салаватом Юлаевым" и, скорее всего, продолжит карьеру в системе "Динамо".

Казанский "Ак Барс" ведет активные переговоры с российскими легионерами из НХЛ - Александром Королевым и Максимом Болмочным и рас простреливает с нападающим "Сибири" Сергеем Петренко.

- Вадим Покотило еще на один сезон продлил соглашение с хабаровским "Амуром".

- Возглавил третий год назад "Рейнджерс" Джон Маклер назначен генеральным менеджером "Олимпии Сенторов".

Кубок СТЭНЛИ - У "ДЕТРОЙТА"

Финал. "Детройт" - "Каролина" 4-1 (2:3 От, 3:1 - 3:2 3 От, 3:0 - 3:1).

Юрий ХОЛОДОВ.

ЖУРИКОВ И МЕЛЯКОВ ПОКИДАЮТ

ХК "ЛИПЕЦК"?

Сообщается неопределенная ситуация с будущим ХК "Липецк". Поговаривают о том, что решится расстаться с терпищим бедствия липецким хоккейным кораблем защитник Журиков и нападающий Меляков. Обоих молва "сватает" в воскресенский "Химик". Но исключено, что нас ждет еще много новостей подобного рода.

